

ЖЕНСКИЙ БИЗНЕС-СТИЛЬ

Марина АЛЕКСАНДРОВА,
предприниматель

Однажды в споре с давним приятелем и деловым партнером я пыталась доказать преимущества объединения предприятий под крышей Торговой-промышленной палаты. Когда все аргументы были исчерпаны, неожиданно пришла на помощь случайная обмолвка о том, что возглавляет Брянскую ТПП энергичная женщина...

Приятель признался, что давно пришел к выводу: женщина более надежный партнер в делах. А я после этого решила провести что-то вроде "социологического опроса", провоцируя и других собеседников порассуждать на тему "Женщина в бизнесе".

Выяснилось, что женщина в бизнесе, так же, как и женщина за рулем, - уже не в диковинку. Лишь у самых дремучих питекантропов сохранилось высокомерно-снисходительное или настороженное отношение к женщине-предпринимателю. А ведь 4-5 лет назад такое мнение было преобладающим.

Вообще "женский стиль" имеет ряд преимуществ. Я слышала, что в какой-то из скандинавских стран женщине-автомобилисту положена льготная страховка, так как она реже (в процентном отношении), чем мужчина, влетает в аварии. А ведь в бизнесе инстинкт самосохранения не менее важен.



В выполнении финансовых обязательств женщина более ответственна и щепетильна, более озабочена сохранением своей деловой репутации, которая тоже - капитал. К тому же отвращение к силовым методам решения проблем стимулирует дипломатичность, маневренность и гибкость тактики. А упорства и целеустремленности ей не занимать! Практичность и трезвость мышления мешают кидаться сломя голову в сомнительные авантюры. Ее труднее сломить неудачами. Кошачья живучесть позволяет выбираться из любой передраги общипанной, но непобежденной. Да и выносливость женская давно уже вне конкуренции. То, что мужчины иронично называют "женской логикой", на самом деле является чувственным, эмоциональным восприятием мира и позволяет улавливать такие психологические нюан-

сы, которые мужчинам зачастую недоступны.

Все эти рассуждения, услышанные мною от разных деловых мужчин, приводят к выводу: цивилизованный, уважаемый характер сегодняшнему российскому бизнесу придают именно женщины.

А вот представьте себе что будет, если деловые женщины вздумают объединиться, поддерживая друг друга. Это будет сила! И такое объединение уже началось. Центр деловых женщин, созданный при департаменте занятости, вскоре планирует провести свою первую встречу. Тезис о том, что "у российской безработицы женское лицо", уже замусолен прессой. Центр объединяет и тех, кто уже прочно встал на ноги, и тех, кого не устраивает роль "кошечки на пуфике". На мой взгляд, это очень своевременное и перспективное объединение. Так что стадию "дикого капитализма" с его крайней разобщенностью мы явно завершаем.

Мнения, публикуемые на этой странице, не всегда совпадают со взглядами редакции.

Письма не рецензируются и не возвращаются. Редакция оставляет за собой право на сокращение писем при подготовке к публикации.

В письмах к редактору указывайте свое имя, отчество и фамилию, адрес, должность, а также, по возможности, номер телефона, по которому автора можно застать в рабочее время.

Страницу подготовил Александр ЛЕВИНСКИЙ. Тел. 41-58-53

13 - 19 ноября 1996 г

63